

Импликатуры Пола Грайса и значение имён при системном подходе к лингвистической коммуникации

Научный руководитель – Макеева Лолита Брониславовна

Панкова Анастасия Станиславовна

Студент (бакалавр)

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Факультет гуманитарных наук, Москва, Россия

E-mail: aspankova@edu.hse.ru

Существенный вклад Грайса содержится в создании им теории Импликатур и развитии вопроса о типах значения, возможных в лингвистической коммуникации, которая может свершаться только при комплексе некоторых систем и при обоюдной включённости участников разговора в них. Однако в вопросе рассмотрения смысла/значения и способов его передачи Грайс не учёл компонент имени как самодостаточной смысловой структуры, которая включена в корпус коммуникативных систем, а также влияет на языковую игру и подлежит интерпретации, считыванию. Целью работы является инициатива показать, что имя наделено статусом смысловой структуры и оказывает непосредственное влияние на развитие текущей языковой игры. Интересной задачей видится демонстрация того, что имя в сущности и является микро моделью языковой игры, контекста каждой частной коммуникативной ситуации в целом. В широкой перспективе выводы из приведённой оптики способны приблизить к ответу на вопрос о концепции смысла на материале языковой коммуникации по Грайсу.

Источники и литература

- 1) Grice H.P - Meaning - "The Philosophical Review", v66, 1957, номер 3
- 2) Grice H.P. Logic and conversation — In: "Syntax and semantics", v. 3, ed. by P.Cole and J.L Morgan, N.Y, Academic Press, 1975, p 41—58
- 3) Malcolm N. Thought and knowledge (Essays). Ithaca — London, Cornell UP, 1977, p 178
- 4) Рассел Б., Человеческое познание М., 1957, с 139, с 140